

在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌

——习近平总书记致全国青联十三届全委会和全国学联二十七大的贺信为新时代青年工作进一步指明方向

新华社记者 王鹏 曹典

“5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联锐意进取改革,积极进取,团结广大青年和青年学生在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采,为做好党的青年工作发挥了重要作用。”

在中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十七次代表大会开幕之际,习近平总书记发来贺信,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

现场聆听习近平总书记的贺信后,来自首都医科大学第六临床医学院的贾崧溟深受鼓舞:“习近平总书记的贺信对我们青年一代给予了充分肯定,提出了殷切期望。作为全国学联代表,我感到很光荣,也一定会将习近平总书记的嘱托牢记在心。”

“新冠肺炎疫情期间,我看到身边的老师们主动请缨驰援湖北。受他们的感召,我也通过志愿服务的方式作了力所能及的贡献。”贾崧溟说,“不管

是疫情防控,还是防汛抗洪,在各种艰难险阻面前,都需要我们青年人挺身而出,勇担重任。”

“我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。”习近平总书记的贺信为新时代青年指明方向。

全国青联委员、安徽省定远县西孔村党总支第一书记王萌萌自2013年开始,便来到农村工作。(下转四版)

“绿富美”赋能宁陕“生态+”

记者 李莹 通讯员 谭海波

蓝天如洗,群山连绵,绿水环绕。时值夏末,空气依然燥热,行驶在宁陕广袤大地上,满眼绿色让人清凉不少,山川美景更令人流连忘返。

近年来,宁陕县依托绿水青山的生态优势,践行“两山理论”,确立了“生态立县、旅游富民、文化兴县”的发展战略,把生态优势作为后发赶超的资源优势,坚定不移地推进绿色循环发展,推动生态建设与脱贫攻坚深度融合,走出了一条富民强县、科学可持续的绿色发展道路。

如今的宁陕,正以独具特色的绿色发展方式,生动描绘出一幅天蓝、地绿、水清、民富的美丽画卷。

生态+扶贫,美了乡村富了百姓

宁陕县地处秦岭南麓,辖11个镇68个村12个社区,总人口7.4万。全县森林覆盖率高达90.2%,是“南水北调”和“引汉济渭”工程的重要水源地,也是全国扶贫开发重点县、国家重点林业县和生态示范区。

在天然林禁伐前,国家补贴和采伐变现是该县农民收入的主要来源。过去靠山吃山,全县曾有108家林场,从事木材加工等相关行业近3万人,被称为“木头经济”阶段。后来,宁陕又利用山里丰富的铁矿、金矿、钼矿和大理石矿,走矿产加工的路子,全县有60多家矿点,大型铁矿钼矿厂有30多家,进入

“石头经济”阶段。“木头经济”和“石头经济”阶段,对生态环境造成了不可逆转的破坏。

从2007年开始,宁陕县主要以生态旅游、三产服务业、绿色加工业作为县域经济发展的主导产业,彻底转变了靠山取石、砍树取材的资源利用模式,实现了资源的可持续利用和对生态环境的最大限度保护,并将这一时期称为“生态经济”时代。

从“木头经济”到“石头经济”,再到“生态经济”,这三个发展阶段,让宁陕县对“绿水青山就是金山银山”的认识更加深入,体会更加深刻。

该县将保护生态环境作为首要任务,大力开展“天保”工程,推进绿化植树造林和天然林退耕工程,目前,全县退耕还林21.5万亩,率先在全省基本实现了25度以上坡地全部退耕还林。全县240万亩天然林得到有效管护,森林覆盖率由2002年的84.8%提高到现在的90.2%。

脱贫攻坚战打响以来,宁陕县更是立足森林覆盖率90.2%的资源优势,积极践行“两山”理论,确立了“生态立县、旅游富民、文化兴县”的发展战略,坚定不移地走绿色循环发展之路。

该县还以国家级全域旅游示范县暨省级全域旅游示范县创建为抓手,把生态旅游产业作为富民强县的第一产业,坚持走绿色脱贫之路,逐渐摸索出了一条“生态+”发展路子,把“绿水青山”变成山区贫困群众脱贫致富的“金山银

山”。

通过多年努力,宁陕县生态脱贫已覆盖5800户贫困户,占全县建档立卡贫困户的81.05%。“生态+”扶贫新模式已成为宁陕脱贫攻坚和乡村振兴的核心动力。

生态+旅游,火了市场活了经济

上坝河国家森林公园地处宁陕县城东北部,园内树木郁郁葱葱,客房、餐厅、超市等基础设施和娱乐设施一应俱全。夜晚憩于山中,没有了城市的喧嚣,万籁俱静,于点点灯火和清凉夜风中静观满天繁星,让身体和心灵都得到了彻底的放松和净化。

这里离西安148公里,与210国道、西汉高速公路、西康高速公路相邻,吸引了不少游客前来观光旅居。记者一行到达时虽是周一,但周末客房预订已几近全满。

地处秦岭腹地的宁陕,有着“天然氧吧”“生态福地”等众多美誉,生态旅游资源极为丰富,有景点209处,自然景观美妙,人文底蕴深厚。境内大熊猫、金丝猴、羚牛、朱鹮、金钱豹、林麝六大国宝齐聚,森林植物景观古朴优美,交通便利,距西安最近路程只有70公里,融进西安半小时经济圈。

坐拥良好的生态环境和区位优势,让宁陕县委、县政府班子意识到,守着青山绿水发展生态旅游是宁陕的必然

出路。凭借青山绿水,全县上下大力发展生态旅游。

2004年,宁陕县委、县政府在深入调研后,科学作出了“生态立县、旅游富民”的发展战略,编制了《宁陕县旅游发展总体规划》,迅速调整产业结构,着力推动生态旅游产业发展,走出了一条以全域旅游发展为引领,带动群众脱贫增收的特色之路。

经过10余年的不懈努力,宁陕生态旅游产业蓬勃发展,先后成功引进了29家省内外实力企业投资开发38个旅游项目。建成了秦岭南麓漂流、筒车湾欢乐水世界、上坝河国家森林公园、朝阳沟、悠然山等一批景区景点,全县初步形成了“两线三环二十点”的旅游格局。从加快循环经济发展,构建小康社会的需要出发,2014年做出了《关于加快全域旅游发展的决定》,坚持以全域旅游引领县域经济发展。

该县立足自身优势,打造全域发展的“高沟模式”、社区性开发的“皇冠模式”、协会+农户的“元潭模式”、股份制开发的“漫沟模式”、景区带动型的“八亩模式”五种特色旅游模式,乡村旅游蓬勃发展。

如今,过坝观光游、休闲自驾游、美丽乡村游、水上娱乐游、森林体验游成为宁陕旅游五大旅游亮点,宁陕也成为秦岭片区最具魅力的休闲旅游目的地,被省政府命名为全省旅游强县和先进县,还被列为国家全域旅游示范区和全省旅游示范县创建单位。(下转四版)

郭青到市脱贫攻坚指挥部调研座谈

本报讯(记者 肖兵)8月17日,市人大常委会副主任、市委书记郭青到市脱贫攻坚指挥部调研座谈。副市长何邦军一同调研并主持座谈会。

郭青在认真听取市脱贫攻坚指挥部汇报后指出,脱贫攻坚战打响以来,市脱贫攻坚办全体工作人员日夜奋战,务实苦干,为打赢脱贫攻坚战、实现全域脱贫作出了重要贡献,希望大家保持工作定力、坚守工作岗位,一如既往、毫不松懈地奋斗到底、战斗到底,以实绩实效赢得群众肯定和组织认可。

郭青强调,发展产业、保障就业是巩固提升脱贫成果的重点和难点,壮大了产业,群众才会获得更多就业机会;稳定了就业,群众才能持续增收不返贫。要严格落实“四个不摘”总体要求,大力发展生态友好型、劳动密集型等产业,不断加快新社区工厂发展步伐,推动带贫益贫企业健康发展,多措并举为群众特别是易地搬迁群众创造更多可选择的就业岗位,让他们真正实现“安居乐业”。要克服松劲懈怠、坐等过关思想,一心一意查补工作短板,提升脱贫质量,确保在国家脱贫攻坚普查质量抽查和全省脱贫攻坚成效考核中交出优异答卷,为“三个确保”“三个实现”打下坚实基础。

郭青强调,脱贫攻坚是一场战役,对畏惧避战、没有完成任务的要“军法从事”,对攻坚克难、作出突出贡献的要“论功行赏”。市委将更加关心关爱一线扶贫干部,对在脱贫攻坚中出力流汗、表现优秀、实绩突出的,及时提拔重用,真正让有为者有位、吃苦者吃香。

我市轮值承办第八届陕南绿色循环经济项目合作交流会在上海举行

本报讯(记者 艾薇)8月17日至21日,由省商务厅牵头陕南三市共同主办、安康市轮值承办的第八届陕南绿色循环经济项目合作交流会在上海举行。副省长徐大彤、省政府副秘书长贾锋,安康市市长赵俊民、副市长杨森,汉中副市长屈占权、商洛市副市长李华等出席18日下午举行的项目推介暨合作签约仪式现场会,省商务厅厅长赵璟主持合作。

徐大彤在致辞中表示,陕南汉中、安康、商洛三市历史文化厚重、生态秀美怡人、自然资源富集,绿色循环发展的主导产业明晰,投资前景广阔、合作潜力巨大。陕西将坚定不移走生态优先、绿色发展之路,持续优化营商环境,不断推动陕南绿色循环发展取得新成效。诚挚邀请广大企业家来陕投资兴业,参与陕南绿色资源开发,推动区域经济加快发展,实现互利共赢。

陕南三市分别围绕绿色循环经济发展及重点合作项目进行推介。赵俊民在推介中表示,安康生态环境优美,富硒资源丰富,宜居宜业宜游,近年来深入贯彻新发展理念和陕南绿色循环发展战略,确立“追赶超越、绿色崛起”发展总纲,坚持“发展是硬道理、生态立市、开放兴市、产业强市”发展路径,走出了一条欠发达地区生态经济化、经济生态化的高质量发展之路。安康以六大绿色工业、五大特色农业和包装饮用水、毛绒玩具、康养旅游、现代物流等为重点的绿色循环产业体系正在不断发展壮大,具有深厚开发潜力和广阔市场前景。安康将坚持以最大的诚意招商、最优的政策惠商、最好的服务利商,着力打造一流营商环境,诚挚欢迎各界企业家到安康投资发展。

会前,省市领导和嘉宾参加了陕南三市绿色循环经济发展成就展示和特色产品展销。上港物流、红星美凯龙、上海电气等200余家企业和商协会代表参加活动。据悉,会议现场签约项目34个、总投资243.3亿元,其中安康签约项目13个、总投资146.9亿元。

我市发放8.1亿元公积金贷款稳定房地产业发展

本报讯(通讯员 姚泽练)今年以来,市住房公积金中心坚持一手抓疫情防控,一手抓业务运行,实现两手硬、两手赢。1月至7月累计发放公积金贷款8.13亿元,为房地产业稳定发展注入了强劲动力。

2月10日,在疫情防控的关键时刻,市住房公积金中心出台多项举措为缴存单位和缴存职工解决现实困难。支持受疫情影响导致生产经营困难的企业申请缓缴公积金,或在标准内降低缴存比例,待经济效益好转后恢复正常缴存。因在疫情防控期间无法按月缴存公积金的单位职工需办理公积金贷款时,经单位说明情况并完成补缴后,可视为连续足额缴存,职工申请公积金贷款不受影响。推出网厅APP、微信等服务平台,实现多项业务“不见面审批”“最多跑一次”。一季度发放公积金贷款806笔金额3.4亿元,同比增长7%,完成年度任务34%。

认真贯彻落实市委、市政府统筹推进疫情防控与经济社会发展的决策部署,及时对房地产市场进行调研研判,主动对接房地产开发企业,了解当前需求和存在困难。上半年先后准入35家房地产开发企业95个合作楼盘办理公积金贷款,有力缓解了房地产业企业的资金困难。同时,进一步优化办事流程,提高办事效率,各管理部坚持预约受理、快速审批、限时办结,做到应贷尽贷、应取尽取,确保缴存职工使用需求得到满足,加快房地产企业回款速度。1月至7月,全市归集住房公积金8.65亿元,同比增大4%;提取住房公积金5亿元,占归集额58%;发放贷款8.13亿元,完成年度目标任务81%、个贷率达到84.43%,各项业务指标创历史新高。

汉阴县行业性专业性人民调解工作获国家人社部表彰

本报讯(通讯员 何远利)日前,经国家人力资源和社会保障部评审,汉阴县月河工业集中区荣获全国“乡镇(街道)劳动争议预防调解综合示范单位”称号。

近年来,汉阴县始终加强和推进人民调解工作,认真学习并借鉴“枫桥经验”,切实推进人民调解组织规范化建设。同时,进一步完善了矛盾纠纷多元化解机制,巩固充实了村(社区)镇人民调解委员会,县司法局、县人社局联合在月河工业集中区成立劳动争议暨企业联合调解人民调解组织,与县法院、信访等部门配合,积极实施县联合调解委员会在人民法院、律师事务所、信访接待大厅设立调解工作室,制定出台支持和鼓励建立个人品牌调解室、行业协会、商会等设立商事调解组织。截

至目前,全县已建人民调解组织172个,其中医疗纠纷、交通事故、婚姻家庭纠纷、劳动人事争议等7个为专业化调解组织,全县共有专兼职人民调解员1216人,其中镇人民调解员80名、村(社区)人民调解员1104名,专业化人民调解员32名,真正实现了纵向到底、横向到边的大调解工作格局。

与此同时,制定出台了《人民调解案件“一案一补”实施办法》,县财政每年将“一案一补”经费纳入财政预算,2019年全县兑现人民调解“一案一补”18万元,县司法局专职人员聘用经费3万元,奖励及培训经费3万元,宣传经费3万元,装备经费8万元。人民调解经费的保障,调动了人民调解员的工作积极性,解决了长期困扰基层调解组织和专业性行业性调解组织无钱办事的老大难问题。



收获

乡永远是收获时节最浓郁的回味。每当看到这样的场景再现,就勾起我们心中无限的感动。

乡愁于斯,丰收在望,幸福安康!

记者 张思成 摄